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0S FUNDAMENTOS
DA FISICA Resolucdes dos exercicios propostos
7‘] ¢
P427 a)v=0R= 0= %:[m] = %::»[oo] = %: [w] = M°LOT™

b) My = Fd = [M] =[F]-[d] = [M] =MLT ?-L=| [M] = ML*T 2

C)Q:K'A'AG: _ Q-e K] = [Q] - [e]
At e A-AB - At [A] - [A6] - [At]
k= MET 2L g =t e
>-0-T
—p.i. _ F __[F] =|\/||-T72 _ 0—2—1'
P428 a) F=B-i-L=B I_.L:>[B] —[i].[L]:[B] T [B] = ML°T 2
_ Mo~ _ B-2nr _ [B]-1r]
b) B pymabad I. = [uo] ] =
= [Wol = w = | [Wo] = MLT 22
€) ® = BA-cos o= [®] =[B][A]l=[®] = ML T4 " = | [@] = ML2T 2!
kx? 2F E ML2T 2 -
P.429 E=%:>k=x—2:>[k]=%:>[k]= S = MeT
P430 a) [v2] = (MOLT ') = ML2T 2 '

[0 As] = [o] - [As] = MOLT 2+ L = MOL2T 2
b) [U] = ML*T 3!
[Ed] =[E]-[d] =MLT 317" - L= ML*T 3!
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P.431 Sabemos que x, g, bt, ct? e dt* ttm a mesma dimensdo em relacdo a L. Assim:

[a] = L= [a] = M°LT®

[btl =L=1[b]-[t]=L=[b]-T=L=[b] = MULT"'
[ct’]=L=[d - [t]l=L=[c-T?=L=[c] = MLT 2
[df]=L=[d]' []=L=[d] - T>=L=[d] = MLT 3

P432 a=v"-o°
[a] = V- []
MOLT ™2 = (MOLT N>« (T7)P
MOLT 2 = MOLeT P
o=1| e —a—-—B=-2
-1-pB=-2
p=1
P433 v=g*-R
[V = [g]° - [RI
MOLT " = (MOLT %)% - P
MOLT—1 _ MOLOL-FBT—Z(X
o+B=Te—-20=-1
1 1
a = — e = —
2 P 2
Portanto, a formula da velocidade v do satélite é dada por: | v = /gR
P.434 a) massa, comprimento e tempo; quilograma, metro e segundo, respectivamente.
b) Os expoentes o, B e ysdo as dimensdes de G emrelacioa M, Le T.
272
G = Pot = = 1pot] = LEL s pot) = METZ _ 1por] = ML2T 3
At At]
Portanto:oo =1, =2ey= —3
P435 a) Q= h-A-AT-At= h= —2
A-AT- At

Assim, a unidade de h em termos das unidades do S| que aparecem no enun-
ciado é: J/m?-K-s
2
m
kg ° —2
——S _ =kg/K- $3

m2-K-s

b) Sendo ] = kg - m?/s?, temos para a unidade de h:
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P436 v=p-wW=[v]=[p] [u])=MILT '= ML 'T D) - (ML) =
= MOLT—1 — MX+yL—X—3yT—2X
Entao, temos:
x+y=20
—x—3y=1
-1 =-2
1 1
x=—e —+y=0
2 ¢ 27
y = —l
2
1 _1
Portanto: v=p2-u 2 = |v= ﬁ
P437 (=K-h*-GP = [t] =[h]*-[GC]*- [ D

[e] = MOLT?
MLPT?

_ [E]
E=h-f=h=E£pn = =0 = Mo o =
c= ' gp= Py  MUTZL ey
mym, [m] - [m3] M?
[c] = MoLT™!

Substituindo [£], [h], [G] e [c] em (@), temos:
MOLT? = (ML2T ) (MTTL3T 2P - (LT MY
M LTO M(x BL20L+3[3+YT oa—2B—vy

Assim, temos:

oa—B=0
200+ 3 + vy =
—o—2—-vy=0
o= > e v 3
11 3 -
Portanto: { =K-h?2-G2:-¢c 2= |0=K h-G

ML2T™!

'IL3-|-—2



